



得到太早

辭呈。不過辭呈很快被退了回來。總經理把我叫到辦公室去，對我說：“你暫時休兩個禮拜的假吧，有什麼事等你休完假回來再說。”

其實我早就渴望丟下工作出去旅行了。當天我就請旅行社給我安排食宿，我打算從布拉格開始，一路沿着維也納、薩爾茨堡、慕尼黑往西自助旅行。隔天我就飛到了布拉格。

到布拉格安頓好後，一出門逛街，我就碰到了那隻玩具熊。那是一只比我還要高的玩具熊，毛茸茸的，眼睛眨吧眨吧地看着人，可愛得不得了。我站在那裏，簡直看得著迷了。開口問老闆，才知道玩具熊是飛鏢遊戲連中3次紅心的首獎，是不賣的。我嘆了一口氣，心想哪可能連中3次？我轉頭要走，才走了兩步，又不甘心地回頭了。我告訴自己，至少試試看嘛！

每射4支飛鏢需要一美元。我就這樣買了4支飛鏢。4支飛鏢射完，不要說靶心了，連靶子都沒有射到。不過說也奇怪，射完4支飛鏢之後，我忽然有一種知道飛鏢该怎么射了的感覺。我又買了4支飛鏢，用力一射，我的直覺果然沒錯，3支正中紅心，沒中紅心的那支也相當接近了。

“我贏了！”我興奮地又叫又跳，連老闆都用一種不可思議的眼光看着我。

就這樣，我抱着一只超大的玩具熊走在布拉格古城里，每個人都看着我。本來我還蠻享受這樣的眼光，可是不久我就感覺到麻煩了。我抱着玩具熊走到郵局，試圖打包郵寄回台灣。我和捷克的郵政人員當場比畫，又丈量了半天，直到我看見他們開出來的包裹郵寄費用。詳細價格我記不清了，反正是一個叫我差點昏倒的價格。

我又抱著玩具熊從郵局走了出來——郵費夠我在台灣買10只玩具熊了。問題是台灣的玩具熊沒有這只玩具熊可愛，再說，把這么可愛的玩具熊丟在歐洲實在讓人有種始亂終棄的罪惡感。

我只好頂著歐洲毒辣的陽光，從布拉格、維也納、薩爾茨堡，玩到慕尼黑，一路都抱著玩具熊。玩具熊又胖又長，根本無法摺疊，也無法裝箱，更

無法托運，因此，不管搭乘何種交通工具，我都得大費周章，甚至被要求為玩具熊買票。我經常被搞得精疲力竭，還得不時應付衝過來搗搗摸摸的兒童。總之，這趟歐洲之旅，我真是被它整慘了！

奇怪的是，反而因為這樣的折磨，讓我豁然開朗。回台灣，銷假後第一天上班，總經理就把我

“在歐洲都看到了什麼？”他問。

“很多。”

“有什麼心得嗎？”

我告訴他玩具熊的故事。“我想通了一件事。”我說。

“喔？”

“我在想，”我說，“有些東西固然夢寐以求，

不過來得太早，恐怕也不見得好。”

總經理聽了哈哈大笑。“所以，”他說，“你決定繼續工作了？”

我點點頭。他放心地拍了拍我的肩膀，讓我離開了。

走出總經理辦公室時我心想，其實我還蠻適合這份工作的。於是我又繼續工作下去，直到現在。

說故事的是個女性朋友，現任職某大企業總經理。

我年輕時野心勃勃，衝勁十足，才26歲就升到了協理。這在當時是破天荒的事情，以我們公司的慣例，35歲能到這個位置算是早的了。

我從26歲干協理直到31歲還沒有陞遷，好不容易32歲那年有個機會可以陞選副總，公司高層卻因為種種理由，提拔了另一個能力無法讓我信服的人。我當時很不服氣，隔天就遞出

人脈

有一次聚會結束時已經是晚上10點多，我看到王老師已經無法坐地鐵，於是跟他說不如我開車送他。他說：“你有點繞道啊，不麻煩你人了。”

我說：“你知道嗎，好的人際關係都是互相麻煩出來的。”他一聽這話，立馬釋然，大大咧咧地坐上我的車。於是我們就成了互相麻煩的朋友。

這個觀點不是源自自我，而是美國國父富蘭克林的一段逸事。有一次，富蘭克林很想與賓夕法尼亞州州立法院的一個議員合作，但這個議員是個鐵石心腸的人。

富蘭克林知道這個議員的私藏書中有一本絕版圖書，於是就詢問議員能否把那本書借給他看兩天。議員同意了，接下來發生的事正如富蘭克林所描寫的：“當我們再次見面時，他對我說話了(他以前從來沒有這麼做過)，而且很有禮貌。後來，他還向我表明他隨時願意為我效勞。”

富蘭克林把他借書所帶來的成功，歸結為一條簡單的原則：“曾經幫過你一次忙的人，會比那些你幫助過的人更願意再幫你一次。”人們願意幫助自己喜歡的人，當請求對方幫忙時，你其實在給對方一個暗示：“我就是你喜歡的人

啊。”於是，對方就被催眠，你倆也就成了小夥伴。

不過，當看到這個振奮人心的喜訊時，有的朋友就會想：原來麻煩別人也能交朋友啊。那太好了，我要買輛車，找人借個十幾萬元，不但能開個好車，還能交個朋友。這是個錯誤的想法，你把這個麻煩拋出去，那就真的是個麻煩了。因此，我們要知道什麼樣的忙是可以請別人幫助的。

首先，這個忙不會給對方造成真的大麻煩。否則，對方會馬上建立防禦：你小子到底想從我這兒得到什麼？

其次，儘量不要涉及金錢這樣的利益關係。人脈更多的是一種個人感情，一旦牽扯可以精打細算的利益，就會變成勞資、僱傭、購買的關係。即便真的有利利益關係，那也最好不要將這種幫忙看作是搭建人脈，而把它看作一個契約。

最後，一定要及時還，人際關係的核心行為是“來往”。《圍城》里講最好的談戀愛的方式是“借書”，因為有借就有還，一來二去就熟了。建立人際網絡的方式同樣如此，你麻煩朋友一次，算是欠人家一個人情，人情總是要還的，當下次再還的時候，關係就更近了。



(接上期)

生活欺負了你，不要悲傷，不要氣餒，因為只要你願意抬頭，陽光就在你眼中。無論生活給自己開了多大的玩笑，永遠也不要心甘墮落，不要做傷害自己的事情。你要知道，喝酒、抽煙、折磨的是你的身體，傷的是你的心，而那些讓你痛苦的事情和人根本就是毫無傷的。認真算一算，其實，虧待自己真的很不值。當你陷入困境時，千萬不要對着別人哭訴，更不需要解釋和傾訴。因為，懂你的人，都在你的身邊。不懂你的人，講給他們聽也沒用。所以，沒有人能懂你的眼淚，也不需要解釋，只要讓自己對着世界微笑。記住啊，只有微笑是最有力量的：讓愛你的人放心，讓恨你的人失落。

一個人炫耀什麼，說明內心缺少什麼；一個人越在意的地方，就是最令他自卑的地方；有些人越想得到的，就越是裝作無所謂；越怕失去的，就越是裝作不在乎；人越是得意的事情，越愛隱藏；越是痛苦的事情，越愛小題大作；憎恨某人，優點被看成偽裝，喜歡某人，缺點也變得美好。我們都不是很完美的人，但我們要接受不完美的自己。在孤獨的時候，給自己安慰；在寂寞的時候，給自己溫暖。學會獨立，告別依賴，對軟弱的自己說再見。生活不是只有溫暖，人生的路不會永遠平坦，但只要對自己有信心，知道自己的價值，懂得的珍惜自己，世界的一切不完美，你都可以坦然面對。

真正的愛侶，不一定是發誓非你不娶的那個人，而是發現你身上有許多缺點仍然選擇你的那個人；不是天黑了和你一起手挽手走進飯店的那個人，而是守在門口盼望你回來一起吃晚飯的那個人；不是和你大談愛情，把我愛你挂在嘴邊的那個人，而是和你平淡的嘮叨柴米油鹽、鍋碗瓢盆的那個人。人的一生需要知己，不管是愛人朋友還是情人，如果在那里能得到心

靈的慰藉同時又可以暢所欲言無所顧忌，苦悶歡笑他/她都陪伴着你，這就是我們理想中的知己，有了這樣的知己會使自己的生活不再寂寞空虛，也會讓我們的心靈充盈，感受生活在這個世間的甜蜜！誰擁有了這樣的知己就擁有了幸福，請好好珍惜。

人從出生一開始，就在經歷着各種不同事情。從而造就不同得人，人生經歷的成功與失敗，只是轉眼之間，有些人失敗了，從此一蹶不振。但有些人失敗了，他會總結失敗的原因，蓄意待發

過好你自己的人生(中)

地等待着另個時機。失敗其實不可怕，經得起是失敗的人才是勇者，經得起大起大落的人才是能者。原來，捨才是得最大的機會。捨得微笑，得到的是友誼；捨得寬容，得到的是大氣；捨得誠實，得到的是朋友；捨得面子，得到的是實在；捨得酒色，得到的是健康；捨得虛名，得到的是逍遙；捨得施捨，得到的是美名；捨得紅塵，得到的是天尊；捨得小，就有可能得大；捨得近，就有可能得到遠。經典文章《51句話讓你讀懂人生百味，相當精闢》

昨天是離岸的航船，你能夠記起的，只是一個駛遠的剪影；明天是未知的意外，你永远不知道，哪個意外會最先到來。滯留在昨天，生活如霧般迷茫，模糊了你去時的方向；幻想在明天，是一種最玄虛的等待，你慢慢失去的，是腳下那片堅實的土地。我們已于昨天過去了，只要過好今天，明天自然美麗。放棄可以說是件痛苦的事，因為對生活寄予太多的渴望，對未來秉持長久的夢想，許多東西不能割捨。但是，生活有時是低谷，深淵，過多的負重，可能加速墜落，帶來精神的不

妹妹從美國加州打電話來，悲泣着告知，她久病的老伴走了。她勉強忍住嗚咽說：“他走得很安詳，沒有一點痛苦，我服侍他這些年，也安心了。姐，這就是人生啊！”我捏着話筒，只顫聲地說：“你要多多保重，路途遙遠，我為風濕所苦，無法去陪伴你。”第二天，我狠不下心去打電話去問她情況。她平靜地說：“一切都安排好了。孩子們都已經回到我身邊，倒是覺得家里比以前熱鬧些。我已經離開了，姐姐千萬不要為我掛心。”

她轉以輕鬆的語調繼續說：“我在忙着照顧兩歲的孫兒，他真是可愛又調皮，他媽媽打了他兩下屁股，他就坐在地上一直哭，不肯起來。我摟着他說：‘寶寶不要哭嘛，你哭得奶奶好心煩。’他抹着鼻涕眼淚說：

‘哦，我不想哭，但是我忍不住呀，奶奶，讓我再哭一點點好嗎？’我聽得好心酸，想想我和老伴相依相守這一輩子，如今他先走了。我生怕小輩們不放心，不得不忍住眼淚，但我也想再哭一點點啊！”



再哭一點點

務，回來一看，腳踏車已不知所踪。

“近50年來，我一直在內疚。”今年，他，羅渣莊生，一個德州外科醫生，又回到了那個英國小鎮。打聽到該鎮共有93名兒童，他便買了同樣數目的腳踏車，穿上第二次世界大戰時他的空軍制服，逐家逐戶上門“歸還”車子，車上還注着每個孩子的名字。

事迹原載美國《生活》雜誌，算一算，莊生醫生當時已接近70歲。能夠了卻心願，真是美事。

再算一算，好一點的腳踏車，時值約150美元，93輛，近15000美元。

他老先生還得到小鎮人口統計處去調查孩子的總數，大抵18歲以下都算是孩子。

每戶上門，寒暄數句，以15分鐘計，要一天一夜才能完成任務，這還沒把貨車行駛的時間算在內。真徹底。但願人人都能如此彌補內疚。

向太陽索取微笑，溫暖仍在太陽那里，但我們會笑得更自信從容；如果轉過身去發現了自己的影子，適當的躲讓，陽光便可穿過心靈，溫暖每一處身後的角落；如果攤開的掌心不能點落蝴蝶，那就緊握成拳揮動臂膀，給予力量；如果我不能夠微笑得燦爛，那就將臉投向燦爛的陽光，與陽光一起微笑，爛漫。

你不會知道，有這麼一個人，會因為你的微笑而感覺世界燦爛。紅塵中，有太多的不如意，也有太多的無奈，我們只是其中的微粒。悄悄地來，勢必終有一天要悄悄離開。或許能擁有煙花般燦爛的一瞬，也是一種美好，也是一種永恆，但我更情願相信，能靜靜地守望你的幸福，也是一種美好。如果你不快樂，那就出去走走，世界這麼大。風景很美、機會很多、人生很短，不要卷縮在一處陰影中。鬱悶時，蹲下來抱抱自己，原諒別人，也放過自己。要笑得燦爛，令世界黯然；即使憂傷，也要無比鮮艷。人生總在淚水中前行，酸甜苦辣百味盡嘗，懂了淚水，就懂了人生。(未完待續)

